

CONFIRMARE

CITITORII noştri cunosc prea bine punctul de vedere pe care l'a apărât "BIRE" în legătură cu rolul şi atitudinea lui N. Ceauşescu în agenda schimbare de orientare a politicii reseriste". Am susţinut, împotriva imaginii pe care o anumită presă occidentală "aută să o dea succesului lui Ghiţă Dej, că totul nu e decât o furtună într'un phar de apă. Am avut satisfacţia profesională săpămâna trecută, de a vedea CONFIRMAT PUNCTUL NOSTRU DE VEDERE în "New-York Times", cel mai mare ziar american, sub semnătura celui mai ilustru comentator şi diagnostician al politicii internaţionale, C. L. Schulberger.

Schulberger a avut o întrevedere la Alba-Iulia cu N. Ceauşescu. E primul interviu pe care noul stăpân al României îi acordă unui ziarist necomunist. Şi iată concluziile ziaristului american, după această convorbire:

N. Ceauşescu a fost descris ca un fel de Tito, ca un inovator ideologic şi chiar ca un reformator care dorşte să strângă relaţiile cu Occidentul. EL ESTE DEPARTE DE A FI UN AL DOILEA TITO. NU ESTE NEUTRU ŞI SCHIMBARILE DIN ROMANIA NU SE ASEAMANA DELOC CU CELE CU TOTUL NE-ORTODOXE DIN IUGOSLAVIA. EL CONTINUA SA FIE DEVOTAT IDEOLOGIEI MARXISTE ŞI NU E UN INOVATOR IDEOLOGIC, CI MAI ALES UN "APARATHIC" (funcţionar de partid). Din ceace a făcut până acum, nu trebuie să se deducă un nou proces revoluţionar; ROMANIA RAMÂNE ÎN RÂNDURILE COMUNISTE. "CEI CARI CRED - încheie ziaristul american - CA CEAUŞESCU ESTE O MUL CARE VA CONDUCE ÎN MOD DELIBERAT ŞI CONŞTIENT ROMANIA SPRE OCCIDENTALIZARE, DES COMUNIZARE SAU NEUTRALISM, SE ÎNŞEALA PROFUND".

Spaţiul nu ne îngăduie să redăm mai mult din această înregistrare a lui "New-York Times". Dar rândurile de mai sus sunt suficiente pentru a deschide ochii acelorora cărora o anumită presă occidentală se-o strănuce nişip în obse şi să românie în stăruie să şi în nu



BULETIN DE INFORMATIE PENTRU ROMANI IN EXIL

BI-MENSUEL INDEPENDANT DE LA DEMOCRATIE ROUMAINE

LA PLUS ANCIENNE DES PUBLICATIONS ROUMAINE

ARRIVA
1966
1966

19ème ANNEE N° 443 - 1er NOVEMBRE 1966

O PUNERE LA PUNCT ÎN LEGATURA CU UN ZVON FANTEZIST LANSAT DE REGIMUL RESERIST LA BUCUREŞTI

Regimul comunist din ţară a pus în circulaţie un zvon fantezist pentru a înfricoşa anumiţi cetăţeni cari vin în voiaj turistic în Franţa. Acest zvon, pus în circulaţie în mod intenţionat, arată că elarce ar vrea să ceară azil politic în Franţa, acesta nu le va fi acordat şi ei vor fi trimişi înapoi în România. Cât de fantezist e acest zvon care nici nu merită a fi dezminţit, o dovedeşte articolul 33, alineatul 1 al convenţiei din Geneva, cu data 28 Iulie 1951, semnată de Franţa. Iată acest articol în întregime: "Interzis de a fi expulzat şi respins". "Alinaatul 1: Nici un stat semnatar nu va expulza sau respinge de pe teritoriul său, în orice fel, un refugiat spre frontierele teritoriale unde viaţa sau libertatea sa vor fi ameninţate din cauza clasei sale, a religiei sale, a naţionalităţii sale, a apartenenţei sale unui grup social sau din cauza opiniilor sale politice". Credem că acest articol e destul de clar pentru a pune capăt zvonurilor tendenţioase lansate în Resere în mod intenţionat.

PENTRU CA SOTIA SAU SOŢUL SA POATA PLECA ÎN VIZITA TURISTICA ÎN OCCIDENT, RESERE-UL CERE O AUTORIZAŢIE LEGALIZATA PRIN NOTARIAT ACELUIA CARE RAMÂNE OSTATEC ÎN ŢARA

Se ştie că pentru a părăsi România pentru un voiaj turistic sau chiar în anumite delegaţii oficiale într-o ţară occidentală, cel în cauză nu poate pleca cu membrii familiei sale. Unul din soţii rămâne ostatec în ţară. Dar pentru ca cererea celui ce solicită un paşaport să fie valabilă, trebuie să aducă dela notarul public o declaraţie a tovarăşului de viaţă, că acesta îi dă autorizaţia de a pleca fără dânsa sau dânsul în călătorie şi că-şi ia răspunderea de revenirea celui înalt în ţară. În nici o ţară din lumea liberă nu există o asemenea lege care să facă răpun zător pe cel rămas în ţara de baştină şi să fie tras la răspundere în cazul în care cel plecat nu se mai înapoiază. Fără comentarii.

INDEMNIZAŢII LUNARE PENTRU A STIMULA ÎNTRECEREA SOCIALISTA ÎN RESERE

Pentru a stimula întrecerea socialistă în fabricile din Resere, se ştie că regimul acordă acestor roboţi umani titlul de "Eroi ai muncii socialiste". Numai că acest titlu nu era suficient ca să stimuleze pe muncitori pentru a depăşi normele de muncă. Atunci, regimul a venit cu o inovaţie bănească. Cei declaraţi "Eroi ai muncii comuniste vor primi lunar, cât timp durează ritmul de supraproducţie, o indemnizaţie de 1.500 lei. Această indemnizaţie este scutită de impozit, dar nu poate fi transmisă urmaşilor. Plata acestei indemnizaţii se face de secretariatul General al Comitetului de miniştri din planul de cheltuieli din art. 79, al. 6.

LA ROMA A AVUT LOC Himposiom-ul european de paleontologia Delegaţii reseriste care a participat la acest simpozion a fost compusă din Drii N. Cajaliyi Dan Brăveanu.

...fucetate din viață în țara
 la BUCUREȘTI Eduard Gus-
 ...consilier la Curtea
 ...pensionar Florica N.
 Bărbieru Ana Geles, Dr. Ernest
 Ens, profesora Domnica Chi-
 rescu, Herman Kleinman, Sanda
 Maria Romanov dr farmacistă
 Viortica Trifinescu-Rădulescu
 Nicolaeu Dimitru revizor con-
 tabil, Lola Ionescu Maritza,
 Ing Tomescu Nicolae, Ing Se-
 bastian Chiriaches, Maria ge-
 neral Petre Frunză, Gheorghe
 Nagy, Luca Nanulescu, avocat
 Dumitru Burdulescu, maior în
 retragere, Arion M. Vartan, A-
 lexandru Dumitru (Ionescu)
 Din URZICENI învâțătoarea
 Beatrice Elena Dragomir (Nu-
 țica). Din MIZIL Gheorghe
 Tătărescu-Gogu. Din PAȘCANI
 Protoereul Titu Gheorghe.

Banka Națională a R. S. R. -
 ului a publicat lista No 4 de
 cursuri intrate în vigoare
 dela 6 Octombrie a.c. Acees-
 tă nouă listă introduce o se-
 rie nouă de devize ce nu e-
 rau cotate până în prezent.
 E vorba de Lira israeliană
 și Peseta spaniolă. Astfel,
 100 de Lire israeliene repre-
 zintă 200 lei și 100 Pesete
 10 lei. Celelalte cursuri de
 devize rămân neschimbate, ca
 de exemplu: Lira sterlină 16,
 80 lei, 100 schil. austriaci
 23,08 lei; 100 Frs. elvețieni
 139,02 lei; 100 Mărci Germa-
 nia occidentală 150 lei, în
 timp ce 100 Mărci ale Germa-
 niei de Est au o valoare de
 270 lei; un Dollar USA, 6 lei;
 100 Frs. fr. 121,53 lei, etc.

Întreprinderea "Cauciucul
 Cuadrat" din București a în-
 ceput să fabrice șoșoni pen-
 tru copii și femei, cu garni-
 tură din imitație de piele de
 isopard.

La 11 Octombrie a fost stră-
 gina tunelul de cale ferată
 pe linia Gălași-Filești,
 cu lungime de 770 metri. Li-
 nia ferată care va fi însta-
 țată aici, va avea două direc-
 ții, dar suprapuse.

"Eveniment mare" la Bucu-
 rești. Pe Calea Griviței se
 desfășoară, pentru a fi gata
 sărbătorii, un nou
 concurs de viteză și oficialul
 prezent era în capitală o lin-

gură agenție, pe Calea Victo-
 riei.

In schimb mamele ce au ne-
 voie de biberoane pentru su-
 scaci lor, nu le pot găsi în
 TOT BUCUREȘTIUL ! "România
 Liberă" din 11 Octombrie a.
 c. relevă această lipsă, în-
 trebându-se "în ce fel de
 sticlă trebuie dat sugaciilor
 laptele"? Mai bine s'ar în-
 treba de ce lipsește pâinea,
 carnea, ouăle, untul și alte
 produse alimentare ...

Pavillonul Expoziției din
 Șoseaua Kiseleff a găzduit
 Expoziția Britanică de mașini
 și echipament agricole și de
 construcție. O multime imensă
 a făcut coadă în fața expozi-
 ției pentru a o putea vizita.

In cadrul schimburilor cul-
 turale între Bulgaria și Re-
 sere a fost la Sofia o dele-
 gație de scriitori reserșiți.
 Printre ei figura și HENRIET-
 TE YVONNE STAHL, împreună cu
 Laurențiu Fulga și Corneliu
 Leu.

Iată în continuare o nouă
 listă de vătafi ai regimului,
 cari trăesc în belșug, cu sa-
 larii gras plătitte: Ing. Nico-
 lae Ionescu și Gheorghe Pa-
 coste, adjuccți la Ministerul
 Petrolului; Aurel Ungur, se-
 cretar general la Ministerul
 Economiei forestiere; Nico-
 lae Mănescu, director gene-
 ral al Grupului de șantiere
 "Porțile de fier"; arhitect
 V. Crocos, director general al
 Întreprinderii de construcții
 speciale industriale și de
 montaj; Aureliu Petrescu, di-
 rector la Banca Națională;
 Dr. Maria Missir, director ge-
 neral în Ministerul Sănătă-
 ții și Prevederilor sociale;
 Ioan Grigorescu, vice-preșe-
 dinte al Radioteleviziunii.

Un al patrulea acord a fost
 semnat între Soc. electro-me-
 canică din Franța și guver-
 nul reserist. Acest acord se
 ridică la suma de 25 milioa-
 ne franci și reprezintă echi-
 pamentul necesar compus din
 mașini și electromotoare pen-
 tru uzina de motoare electrice
 ce industriale din Resere.

București a fost deschis un
 magazin cu piese pentru auto-
 mobile Moskvici și Skoda în
 Piața Gărei de Nord, un alt
 magazin cu piese pentru ma-
 șini Wartburg și Trabant și
 pe calea Griviței 212 un ma-
 gazin cu piese pentru Fiat.
 In Piața Gării de Est, actual
 141, "Renault" a deschis un
 magazin pentru desfacerea pie-
 selor necesare autoturisme-
 lor sale.

Pe Dunăre, dela Sulina și
 până la Brăila (174 km.) a
 fost instalat un nou sistem
 de semnalizare optică. Sis-
 temul cuprinde un complex de
 semnalizare de zi și de noap-
 te pentru navele maritime și
 fluviiale. Această semnalizare
 exista pe Dunăre până la în-
 ceputul celui de-al doilea
 război mondial. După 21 ani,
 comunității au reușit să în-
 stalezze din nou această sem-
 nalizare care a fost cerută
 de căpitani vaselor străine
 ce veneau pe Dunăre.

La 16 Octombrie a.c. a avut
 loc la Patriarhia roșie din
 București solemnitatea come-
 morării a 250 ani dela moar-
 tea martirică a Mitropolitu-
 lui Antim Ivireanul. Pe când
 o solemnitate a martirilor
 Bisericii ortodoxe, morții în
 închisorile comuniste ?

ANA TOMA care dispăruse din
 circulație și-a făcut apari-
 ția în delegația femeilor co-
 muniste din Resere, care a fost
 recengt la Sofia.

UN CITITOR DIN ROMA ne roa-
 să să întrebăm dacă este a-
 devărat că la numeroase ein-
 drofilii din casa căntăreței
 VIRGINIA ZEANI iau parte, pe
 lângă unii membri ai legăți-
 ei reseriste din Roma și Dni
 MIREA POPESCU, secretar gene-
 ral al Soc. Academice Române
 și Dr. Sebastian Petrescu me-
 dic dentist, într'un spirit de
 înfrățire ce depășește cu mult
 coexistența pacifică ? Aștep-
 tăm răspuns !

In luna Octombrie a trecut
 prin Paris, în drum spre un
 congres internațional de me-
 dicină, Prof. Dr. Rădu Ber-
 ceanu

PENTRU A OPRI AVALANȘA DIVORTURILOR DIN TARĂ,
REGIMUL RESERIST A ÎNTOCMIT O NOUA LEGE
PRIVITOARE LA DIVORT

- Pentru a introduce o acțiune de divorț, s'a fixat o taxă de timbru între 3.000 și 6.000 lei -

Scăderea natalității în România a alarmat într'atât pe vârfii regimului, încât după măsurile luate pentru întărirea intreruperii sarcinii (vezi "BIRE" №442 din 1 Octombrie a.c.), regimul comunist s'a văzut obligat de a veni cu o lege drastică și prin care se prevede că introducerea acțiunii de divorț se revine la metodele "burgheze" și la o legislație care a existat în țară înainte de venirea regimului comunist. Se știe că, odată instalat la putere în țară, regimul roșu a înlesnit prin lege că acțiunea de divorț poate fi căpătată cu o ușurință scandaluoasă. Zilnic se desfaceau în țară, în câteva minute, sute de căsnici. Astăzi, după ce un imens rău spiritului de familie regimul din țară vine cu o nouă lege spre a stăvili avalanșa celor ce fără nici o bază serioasă, cereau desfacerea căsătoriei. Noua lege prevede că instanța de judecată nu va putea desface căsătoria prin divorț, decât atunci când din motive întemeiate, raporturile între soți sunt atât de grave și iremediabile vătămăte, încât continuarea căsătoriei este vădit imposibilă pentru cel care cere desfacerea ei. Instanța va ține seama de durata căsătoriei și de eventualele interese ale copiilor minori -

DESPAGUBIREA POSESORILOR DE TITLURI
ALE ÎMPRUMUTURILOR ROMĂNEȘTI ÎN FRANȚA

Reglementarea plății împrumuturilor românești făcute în Franța, a fost definitivă, după cum am publicat la timp, printr'o convenție semnată în 1959, care a prevăzut o indemnizare forfetară. După a 7-ua plată, efectuată în luna mai 1965, soldul rămas de plată celor îndreptățiți, se ridică la 9.947.137 Frs. În luna iunie 1966 a avut loc a 8-a plată de plată. Ultimele tranșe de plată vor fi efectuate în viitorii 2 ani. Actualizările acțiunilor românești sunt astfel colate, dar nu se găsește de plătit decât 1,80 Fr. printr'una din 1971, 3,85 Fr. printr'una

* În Spania a fost prof. Elie Carafoli, care a reprezentat RSR-ul la al 17-lea Congres internațional de astronomi-tic, care s'a desfășurat la Madrid.

UN REFUGIAT ROMÂN, STABILIT ÎN SPANIA, CONDMNAT ÎN ZELVIA PENTRU SPIONAJ

Ziarele elvețiene au publicat desigurarea unui proces care a avut loc la Berna în fața Curții cu juri. Acuzatul este un refugiat român, stabilit în Spania, iar judecarea s'a făcut în lipsă. E vorba de ȘTEFAN IOANID, în vârstă de 52 ani. Ștefan Ioanid este acuzat de a fi fost spionaj în favoarea d. n. Tchombi, fostul președinte al Congo-ului. Ștefan Ioanid a denunțat fostului președinte congolez mai multe persoane stabilite în Congo în timpul evenimentelor sângeroase din anul 1961, care erau de origine elvețiană sau străină. El a fost condamnat la 20 ani închisoare grea.

ÎN TARILE BLOCULUI COMUNIST,
PRODUȚIA ALIMENTARĂ, PE CAP
DE OM, A SCAZUT CU 5 %

În raportul anual al Comisiei agricole și alimentare de pe lângă Organizația Naționalilor Unite se precizează că dela sfârșitul războiului nu s'a mai înregistrat o scădere atât de simțitoare a rezervelor alimentare în lume ca în prezent. Singurele părți din lume unde producția alimentară de cap de om a crescut, sunt: America de Nord (unde s'a înregistrat o creștere de 4%) și Europa Occidentală (unde creșterea e de 1%). ÎN EUROPA RASARITEANĂ ȘI ÎN UNIUNEA SOVIETICĂ, PRODUȚIA ALIMENTARĂ, PE CAP DE OM, A SCAZUT CU 5 %.

* În zilele de 12-14 Oct. a.c. a avut loc la București plinara Comitetului Central al Partidului comunist. Cu această ocazie a fost ascultată o informare asupra politicii externe a partidului. În această expunere se arată că partidul își în-dreaptă activitatea spre des-voltarea prieteniei frățegii și colaborare cu țările comu-niste, pentru înădrarea unită-ții și coeziunii sistemului co-munist mondial și al mișcărilor comuniste internaționale. Par-tidul o solidar cu poporul viet-nam care luptă pentru libertate și independență și va con-tinua să-i acorde întreg sprijinul material și politic până la victoria finală. Creșterea mai clar nu se putea delecta în lăcașul libertății.

LA SFÂRȘITUL LUI SEPTEMBRIE a avut loc la Boston, în statul Virginia, din apropierea orașului Chesapeake, inaugurarea Centrului de Studii "Libertatea". Freedom Studies Center - acesta este numele noului institut - a fost înființată de Institutul pentru Strategie Americană, organizație partizanală. Compatriștii noștri, Dl. Brutus Coste este adjunctul Președintelui acestui institut, Dl. John M. Fisher, Centrul își propune să întreprindă o vastă operă de educare în problema războiului politic-psihologic. Este o mla de persoane - parlamentari, conducători ai ofițeri, profesori universitari, conducători de organizații anti-comuniste - au participat la inaugurarea noului așezământ. Senatorii Thomas J. Dodd și Harry F. Byrd, Jr., Deputații Dante B. Fascell și John O. Marsh, reprezentanții Departamentului de Stat, ai Șefilor de Stat Major ai Armatei, Marinei și Aviației, ai marelui organizații sindicale AFL-CIO, Comandantul marelui organizații de veterani "American Legion" și multe alte personalități ai vieții publice americane au luat cuvântul cu acest prilej. Președintele Lyndon B. Johnson, Președintele Camerii Reprezentanților, John W. McCormack, Șeful Statului Major Unit, Generalul Earle G. Wheeler și mulți alții au trimis mesajii de salutare și încurajare. Cu același prilej s-au ținut și primele cursuri pentru un grup de asistenți ai membrilor Congresului American. Presa americană s'a ocupat pe larg de festivitățile de inaugurare subliniind rolul educativ pe care centrul este chemat să-l îndeplinească. Într'un editorial consacrat deschiderii centrului, "The New York Daily News", ziarul cu cel mai mare tiraj din America, a observat că personalitatea inițiatorilor reprezintă cea mai deplină garanție că școala dela Boston, Virginia, va fi la înălțimea celor mai optimiste așteptări. Într'adevăr, scrie Daily News, "John M. Fisher, președintele organizației este arătat și sfătuit de cășiva anti-comuniști bine cunoscuți și străluciți, printre care Generalul în retragere Edward G. Landsdale, Clarence Perry Oakes și Dr. Brutus Coste".

MARELE COTIDIAN OLANDEZ "ALGEMEN HANDELSBLAD" din Amsterdam, publică în No său din 25 August a.c., pe prima pagină, un lung articol consacrat Dlui JEAN VIȚIANU, bine cunoscut editor parizian, articol semnat de Van Spaandonk. În acest articol autorul prezintă că Jean Vițianu l'a primit la Paris și a binevoit a se întroține cu el despre problemele Francamasoneriei, subliniind că Des l-a precizat că această întrevedere nu angajează cu nimic Francamasoneria franceză și că nu e vorba să trădeze sau să căsăvâie scrisorile Francamasoneriei. De aceea s'opone ziaristul - Dl Jean Vițianu a vorbit ca un particular și nu în calitate de ofițer al școlii să pante în acest moment în școlul Ordinului Masonic. Dl Jean Vițianu - spune mai departe ziaristul - e francamason, fapt ce nu l'ascunde și e un simbolizat, după cum înțelegem pentru o francamasonerie reală și universală. Dacă se pleacă dela principiul - scrie ziaristul olandez -

dez - că Francamasoneria, instituția filiozofică înaintea de toate, nu este și nu a fost niciodată o religie, întrucât nu se sprijină pe dogme, nici pe canoane, ne putem da seama imediat, că învâțătura ei este rezervată numai oamenilor liberi, cu o bună morală, adică la o elită de oameni de calitate. Articolul se încheie cu o declarație a Dlui Jean Vițianu, care spune "Să sperăm totuși, că în sfârșit UNIUNEA atât dorită va veni foarte curând, ca să încoronaze eforturile noastre pentru o mai bună înțelegere frățească, pentru o totală realizare a unui Universalism Masonic dincolo de orice discriminare. Și această zi, o afirm cu credință și convingere, Francamasoneria va redevini o adevărată putere mondială capabilă să îndeplinească rolul salutar pentru umanitate, fiindcă existența ei e foarte utilă umanității de totdeauna".

"BULETINUL INFORMATIV AL ASOC. ROMÂNILOR Liberi din Germania, ce apare la München, con sacre ultimul număr (Anul 11 No 1-3 Septembrie 1966) Centenarului nașterii marelui poet GEORGE COȘBUC. Semnează articole omagiale Nicolai Novac, N. Petra, J.N. Manzatti, J. Popper, poezii și articole ale poetului dispărut, precum și discursul lui Octavian Goga făcut la Academia Română la 30 Mai 1920. Un număr excepțional, consacrat poetului Coșbuc, unde un supliment în limba germană este dedicat acestui eveniment istoric.

ÎN EMISIUNEA SA LITERARA din seara de Vineri 21 Octombrie 1966, "Vocea Israelului" a transmis o largă cronică asupra volumului de povestiri recent apărut al confratelui nostru I. FLAVIUS: "La Deuxième Genèse". Recenzentul, S. PASTORESCU, la rândul lui vechi și iscusit condeier, a găsit că "La Deuxième Genèse" este "o carte excelentă, care împacă toate exigențele genului nvelistic și este în același timp un zguduitor document omenesc și o mărturie destinată istoriei".

LA BUCUREȘTI S'A STINS DIN VIAȚA ZIARISTUL ALEXANDRU COLLER

Un vechi, onest și sărguitor gazetar din garda care a făcut mândria ziaristicii românești, s'a stins la București, fără ca măcar un singur jurnal -ceea ce e cu deosebire trist pentru un breșlaș al scrisului zilnic - să fi menționat moartea lui. E vorba de ALEXANDRU COLLER, fost secretar de redacție la "Adevărul și "Dimineața" și care după 23 August a îndeplinit aceeași funcție la "Jurnalul de dimineață". Cine l'a cunoscut știe cât era de priceput și de dotat pentru meseria aceasta, era cu câtă discreție dar totodată cu cât zel și cu câtă încredere și care i-au fost încredințate exercițiile. Ne pare neșus de rău că, cu plecarea lui, s'au rărit și mai mult rândurile puștinilor gazetari cari mai amintea de eroica perioadă când presa în țara românească era liberă și penele, de valoare. A încetat din viață după o lungă suferință, dar credem a fi și încă preocupunem că oea mai grea suferință a fost aceea de a vedea dusă dincolo presei.

Trăim în epoca anomaliilor. Teoria comunistă a luptei împotriva burgheziei a dat un catastrofal faliment. Căci noua burghezie comunistă se acomodează admirabil cu permanențizarea metodei de exploatare. Ideea de nerecunoscut în Rusia contemporană. Citiți recentele articole ale ziaristului evreu sovietic Leonid Finkelstein, refugiat la Londra, unde a cerut azil politic, și vă veți îngrozi cât de mare e abuzul de prea mult bine, pe care-l săvârșesc potențații regimului comunist în patria lor mummă și tată. Averi, mașini, lux, salarii fantastice, comoditate și prea curvie, totul en-gros, și vom prisa pe de ce ura împotriva stăpânilor proletare crește, crește fantastic. Citiți articolele ziaristilor evrei U. Dan și L. Prager, cari l'au înșoțit pe de Gaulle în vizita ce a făcut-o în Uniunea Sovietică și veți pricepe cât de înrădăcinat e antisemitismul la Kremlin. Deabia acum vom pricepe, cum și în ce mod benchetuesc antisemitii evrei (există și o asemenea specie de pitecanthropus) în Israel sau în România, oriunde banul partinic îngăduie abuz, întolerață, barbarie. Avea dreptate Maxim Gorki care, demoralizat fiind de regimul stalinist, a afirmat cu groază următoarele: "Generația noastră vine dela verbu! : a degenera". Șemuel Mikunis e inginer de meserie, în realitate el fiind proprietarul partidului comunist din Israel. Mozes Rosen stătuși cine e, deci nu mai este nevoie să vi-l recomand. Ambii sunt grași, ghiftuți, ci-că mari luptători pentru victoria osânzei personale. Ambii vânează glorie, mistifică valori, operează cu idealuri, mint de turbează pământul, iar patria lor de baștină e Rusia. Notează ziaristul refugiat Leonid Finkelstein despre aristocrații judeo-comuniști dela Moscova cetire, următoarele : "În vara lui 1960 am avut cinstea să-mi petrec vacanța în sanatoriul Comitetului Central, "Steaua Roșie", din Crimeea. Într'o zi, când făceam plajă, se apropiară de mine doi agenți ai securității, ordonându-mi să mă deplasez la o distanță de 20 de metri de locul unde mă aflam. M'am supus. Au apărut două sureri de caritate, care au așezat un pat de campanie ultra-modern, acoperit cu o cuvertură moale verzuie. Apoi apărui un tip care s'va întins cu plăcere, câtă vreme una din surorile de caritate, cu glas curtenitor, parcă implora, când se adresă eroului stfel "Îngăduie-mi, tovarășe Mikunis, ca să-ți curăț picerere de nisip și să îți le fricționez". Mirat, mai bine zis contrariat, m'am apropiat de colegul meu Fedia, să aflu adevărul. Iată răspunsul lui Fedia : "Te mișcă cum ne purtăm cu el ? Nu l'ai cunoscut ? El e Mikunis, conducătorul comunist la stea- stea al țării. El vine de și petrece totdeauna în stea al țării".

9) M I K U N I S Ş I R O S E N de RABI ALEXANDER RUBIN

una concediul aici, în Crimeea. Vine cu soția sa, care vorbește admirabil rusa. În fi ecare dimineață ea vine la mine și-mi spune i Fedia, să-mi dai patul cel mai moale, cuvertura cea mai moale, altfel va fi vai și amar de tine. Simpatică femeie-i această bătrânică de peste 65 de ani... Conchide Leonid Finkelstein : "nu poți afirma că'n Rusia există purtări rele față de toți evreii. Cu evreii din conducere, Kremlinul nu-i antisemit. Antisemitismul e bun pentru un popor, nu pentru conducătorii poporului". Și ziaristul evreu refugiat la Londra, începu să plângă. Iși amintise că soția sa și copiii săi de 2 și de 4 anișori, din cauza sa, au fost băgați în pușcărie.

Am ales acest moment simbolic din epovedania lui Leonid Finkelstein, pentru a-mi aminti de un alt moment, trăit în București, când în toamna lui 1956, Mikunis a fost invitat de conducerea parte Sfânta Treime : Rosen, Bacalu și Bercu Feldman. Ce de pregtă-tiri ! Cât fast ! Ce primiri fantastice ! Ce mai spectacole de gală și interviu-uri de presă, date de Mikunis și Rosen, pentru a mortaliza clipa unde doi matadori comuniști își asasinau neamul din care s'au născut, credința strămoșească, idealul mesianic ! Cine din oamenii simpli din popor, ca mine sau ca alții, se puteau apropia de acești semizei, Rosen and Mikunis !...

Înainteza Sfatului Rabinic n'avea rost să apară marelui Mikunis ! Nici Templul Central sau cimitirul Filantropia nu le-a onorat cu vizita sa ! Rosen i-a adus sperjurul, direct, binecuvântându-l în numele cre-dinței ultragiute. Se știe în Israel, că Mikunis, ca deputat al arabilor în Parlamentul israelian, înjură țara și instituțiile israeliene, cât poțește. El anunță verde că'n fiecare an pleacă în concediu "în patrie, în Rusia". O spune public, fără rușine. Aidoma lui Mozes Rosen, care fiind po-pit și răspopit, are mai multe patrii în buzunar, cu care operează din ordinul partinic, comod și misericordios. În Parlamentul din Dealul Spierei este dipotat. În Israel când vine, cică-i bigot nevoe mare. În Anglia e amicul tuturor burjuilor. În America mai ales, caută să fie în preajma tuturor milio-narilor. Câte fețe are Eminența proletară ! O, nu vă mai puneți o asemenea stupidă în-trebare ! Când partidul e convins că-l slu-jești destoinic, ai voce să fii milionar, să călătorești în toate țările lumii, să con-sulți zâne și figuri politice, să cheletuești cât poțești și unde poțești, să speculezi absolut totul, pentrucă ești membru devotat al proprietarilor poporului. Ei, boerii pro-letari, nu sunt burghezi. Ei luptă pentru triumful cauzei proletare. Ei nu suportă parfum de pușcărie. Au sanatoriul cu medicii și palate și bani și satisfacții cu dumii. Ei poporul, poate să crape. Nu interesează reacția celor mulți. (urmarea în pag. 8)

9) M I K U N I S Ş I R O S E N de RABI ALEXANDER RUBIN

Din partea Dlui J. N. MANZATTI, binecunoscutul compozitor român, stabilit în Itsalia, am primit următoarea scrisoare, cu rugămintea de a fi publicată în "B.I.R.E."

Stimate Domnule Director,

Am primit în emagiu din partea Domnului avocat G. R. Șerbănescu, volumul III din prestigioasa d-șă lucrare "Histoire de la Franc-Maçonnerie universelle". Deloc surprins, mi-am văzut numele publicat în lista masonilor români. Pe de altă parte, în "B.I.R.E." Nr 440 - 16 Septembrie 1966 se menționează că în lojile masonice din București "întâlnim nume de legionari cari au fost masoni în România".

În afară de precizarea ce am făcut-o în tr-o scrisoare personală trimisă D-lui avocat G.R. Șerbănescu, văș fi obligat dacă ați binevoi a oferi ospitalitate în publicația Dv următoarelor scurte lămuriri. Nu mă pot lungi, știind că spațiul Dv. disponibil e limitat.

Prin 1922 (nu rețin exact data), adolescent înepoiat depe front unde făcusem războiul ca corcetaș (decorat cu trei ordine) - de acord cu doctorul Vasile Trifu, cunoscut naționalist, am hotărât a face o descindere la loja masonică "Steaua Dunării", instalată în subsolul bodegii "Mercur" din strada Batiște. Ni se semnalase că acolo se făcea o acțiune de denigrare națională sub presidenția unui oarecare colonel Vlic, provenit din armata austro-ungară. Ermetismul lojilor masonice și secretul toterea persoanelor străine de asociație. Prin fratele meu, tânăr student în Academia Comercială, am obținut recomandăția unui bătrân comandor de marină, Boțan, vechi francmason, care se oferi a ne servi de martor pentru identitate, natural, fără a cunoaște intențiile noastre... agresive. Impreună cu fratele meu și un prieten de copilărie, Remus Mugar, elev de liceu, asistați de Boțan, am fost admiși în lojă, după ce am semnat un act de adeziune, ce se intitulă "testament masonic", dacă nu mă înșel. Ce a urmat, nu e locul să descriu aici. La ieșirea din ședința nocturnă, am reținat doctorului Trifu cele întămplante.

Declar pe cuvânt de onoare că este prima și ultima dată că am avut contact cu o lojă masonică, deși au trecut de atunci 40 de ani.

Când guvernul Antonescu a ordonat disolvară lojilor și confiscarea materialului, s'au găsit în arhive și fișele noastre de adesiune. Cu toate explicațiile date, din spri a dispus să se publice în lista masonilor, într'un volum editat de Preșidenția consiliului de miniștri, atât numele meu, cât și al fratelui meu. Eu fusesem legionar, iar fratele meu funcționar superior de Stat, cu făcea nici o politică.

REPET SUB JURAMANT CA NU AM FOST FRANCMASON NICI EU, NICI DEFUNCTUL MEU FRATE, OPT ANI DE TENNITA STĂLÎNISTA.

Înțeleg a suferi deocalificarea, dacă orice franc-mason din țară sau din afară

va dovedi că m'a întâlnit cândva la vreo vedință masonică în decursul ultimilor 40 de ani, cu excepția celei amintite de mine. Nu doresc să mi se acorde merite pe care nu le am. Drumul în viață mi l'am croit singur, cu respectul legilor onoarei și prieteniei. Fără îndoielă că printre mulțimea de cunoscuți și amici personali, vor fi fost și franc-masoni. Să fie sănătoși și ei și eu!

Mulțumindu-vă pentru ospitalitate, vă rog a primi alesele mele salutări.

(ss) J. N. MANZATTI

Milano, 10.X.1966.

RODNICA ACTIVITATE A DLUI BRUTUS COSTE ÎN STATELE-UNITE

Pe lângă munca depusă în legătură cu crearea instituției "Freedom Studies Center", despre a căruia inaugurare ne ocupăm în altă parte, Dl Brutus Coste a avut o largă activitate publică în cursul verii și începutul toamnei.

La începutul lui Iulie a ținut două conferințe la Westminster College, în New Wilmington, în cadrul cursurilor de vară organizate de Asociația Barourilor Americane pentru profesorii secundari din Statul Pennsylvania. Prima prelegere a tratat despre originea și natura regimurilor din Europa de răsărit; a doua despre adevărata semnificație a schimbărilor petrecute în aceste țări după moartea lui Stalin. Tot în Iulie a dat câte două interviu-uri la radio și televiziune, în cadrul cunoscutului program The Manion Forum. Acest program este transmis de peste 150 de posturi de radio și 28 posturi de televiziune. Dl Coste a combătut cu aceste ocazii politica occidentală de a juturare morală și materială a regimurilor comuniste. Dsa a subliniat consecințele dezastruoase ale acestei politici. Mesajile care ne vin de dincolo de Cortina de Feră, spus Dsa, ar putea fi rezumate astfel: "Știm acum că Occidentul nu ne poate sau nu vrea să ne ajute să ne redobândim libertatea.

De aceea nu-i mai cerem decât un singur lucru: să nu ajute pe asupritorii noștri. Căci fără ajutorul Occidentului presiunea noastră și apăsarea nevoilor economice va conștrânge regimurile să întreprindă reforme care, pe lângă că ar mai îmbunătăți traiul nostru, ar micșora controlul total al aparatului comunist". Aceste interviu-uri au fost luate de Profesorul Notre-Dame, din South Bend, statul Indiana, Dr-Clarence Nelson. Textul lor, apărut în buletinul Forumului, a fost reprodus de numeroase ziare.

În August, Dl Coste a ținut două conferințe la Universitatea Statului Vermont, în Burlington. În prime conferințe Dsa a expus în mod critic teoriile în modă cu privire la schimbările petrecute în țările ceptive, iar în a doua, Dsa a analizat rolul regimurilor satelite în politica de distrugere pe care Moscova o urmărește astăzi în Europa. Prelegerile au avut loc (ormarea în pag. 8)

(Rezumatul capitolelor precedente : Tantin Nădrag, născut pe lângă o trecătoare a munților, învățat-a de mic să se strecoare și încă de pe când era de-o șchioapă, căpătase gustul să se finalize. Ascensiunea în-a devenit idealul. Pe orice căi, prin orice mijloace. Și iată-l pe pământul unde Cezar a trecut Rubiconul.)

"Dați-mi un punct de sprâjin - spusesese tata Arhimede - și vă mișc pământul". Tantin Nădrag era în căutarea acestui punct de sprâjin.

Se învățase să se învârtise și așa de bine se învățase că, în loc, în 43 să fie pe fug, era pe Tibrul și în loc în 44 s'o la în fugă numai în nădragi, ca ceilalți cu cămașa verde surprinși peste noapte de evenimente, ei, Nădrag era deja de mai multă vreme la adăpost în Italia descotorosită de Duce, unde continua să se învârtă pe unde Galileo Galilei: descoperise că și pământul se învârtă și medita la găsirea unui punct de sprâjin și la... piatra filozofică.

Pe locurile acelea, altădată, Galvani și Volta descoperiseră cum se poate scurge electricitatea prin metale. Nădrag făcu o descoperire mult mai interesantă și anume: cum reușiseră căpeteniile legionilor arhan gheilor Mihai și Gavril să facă să se scur gă metalul prețios din lăzile de fier din țară spre băncile din Elveția. Și descoperirea asta îl... galvanizase. Cum o descoperire aduce alta, Nădrag mai află și un alt secret : că pe numele mititel al unui fost mare comandant căruia îi revenea misiunea să conducă Vasul Fantomă în furtuna năprasnică ce se abătea asupra celui de-al III-lea Reich, se afla deschis un cont fabulos ce reprezenta bunurile românești blocate de către cărmuirea nazistă, după ce Vodă schimbase macazul și întorsese căruța.

În posesia acestor două taine mari, Tantin Nădrag scoase același strigăt ca Arhimede în bazele Evrika!

Descoperise punctul de sprâjin. Și ce mai punct : și ce mai sprâjin ! Intr'adevăr să poți pune și munții în mișcare. Era Cioșca cu puii de aur. Comoara lui Aladin. Și pașu-și-a Aladin Nădrag cravata verdede, diagonală și brasară cu cruce încârligată și dusu-și-a la mările comandant ce-i fuse dascăl și-i prezisese că o să ajungă departe și-i zise :

"- Camarade, ai fi știind dumneata istorie dar eu, la Roma, în orașul unde împăratul Vespasian și din vespasiene făcut-a bani, nu numai din rahat bici, am învățat și nenfe. Și la Finanțe ni s'a spus că capită tot un secol de legea lui Lavoisier. Dacă și consum, nu se conservă. Musai trebuie să ai fructific. Dacă nu, azi un pitac, mai se un greșter, poimăine iar nișcai pitac, până la urmă cașca se slege din tot ce pite

"Camarade, nu fii trist
Garda merge înainte prin partidul comunist",
(Cântec nou)

lul. Gândește-te ce s'ar fi ales din Capitatalul lui Marx, dacă nu s'ar fi găsit indus triagul Engheis, moșierul Lenin și iscusitul Trotzki să-l fructifice... Sunt doctor în asta, coane camarade. Uite, nu-ți cer tot, dar dă-mi de probă pe mână câteva mi de mișoare și dacă nu îți le-oi înzesci, parohetul și pușcăriia să mă mănânce...

Și ce și-a zis istoricul ? Oricum, pe bani aștia n'am muncit. Mi-au căzut pleșcă. De hram mi-au venit, de hram să se ducă. În cercarea greș nu are, Nădrag mi-e drag, la finanțe se pricepe, jurământ mi-a depus. Ce-am avut și ce-am pierdut ? Să mi-l facer mare visticernic, drogător în meșterirea fondurilor ascunse. Și i-a zis - Nastratine, Nastratine, tu ne ții demult și bine. Ste-dește dacă cumva, cândva te-o împinge necuratul să ne traduci și să ne îtrăderești.

Suma mă cheamă și suma cât n. cântăresc nici eu îți dau pe mână. Dar uite, ce paza bună străică primejdia rea. F Garda de Fier. Suntem acuma pe drojdie și constrânși să luăm tolașul pribegiei. Bani! Aștia albi au fost pentru zile negre. Zilele negre începu Aș vrea să-ți lei în jurul tău cățiva cama-razi de nădejde. Nu ca să te supravegheze - ferit-a sfântul și păzească-ne arhanghelii - dar ca să le dai o pâine. Tu vei avea partea leului, de bună seamă, dar să nu uți ce-a spus învățătorul de partea ce i se cuvine și Cezarului, iar cine e Cezarul ții iarăși prea bine, fiindcă eu pun semnătura și pecetea.

Și iată așa, pe punctul acesta de sprâjin, pe acest solid și bine căptușit poligon de susținere, purces-a Tantin Nădrag să monteze giganticele sale afaceri.

45... Bang ! Reichsbankul la pământ, în ruine. Tantin Nădrag - în picioare, mândru ca Decebal la Sarmisagetuza.

46... Finanțele Europei se duc de răpă. Tantin Nădrag urcă.

47 .. 48... 49... în numărul nostru 444.
(continuarea în N° viitor)

* CU OCAZIA PLENAREI Comitetului Central al partidului comunist din Reser, care s'a desfășurat recent la București, tov-ul Vasile Vălcu a fost avansat ca membru al Comitetului executiv al comitetului central și tov-ul Ludovic Fizekay a trecut din rândurile suplentanților în rândurile membrilor comitetului central.

REPORTAJ DIN TARĂ

UTILAJE ȘI MAȘINI IN VALOARE
DE 63 MILIOANE, COMANDATE DIN GREȘALĂ ÎN
DIVERSE ÎNTRINDERI DIN REȘEREA

Dăbandată și hăos economi -
De nemurătate ori am relevat în coloane
le lui "BIRE" debandată și hăosul economic
ce domnește în România comunistă. Știm că
mulți au data accepției citind aceste infor
mații. De data aceasta însăși reg mul din
țară recunoaște acest hăos economic. În "Ro
mânia zisă - Liberă" din 6 Octombrie a.c., se re
sub titlul de "milioane înghețate", se rele
vă că în întreprinderile din regiunea Cri
șana există utilaje abandonate în valoare
de 63 milioane lei. Descoperirea aceasta a
fost făcută de Comisia economică a partidului.
lui. Astfel se arată că la întreprinderea
minieră din Oradea există utilaje și mate
rial comandate din greșală, ce zac în depo
zit încă din anul 1962. La Uzina de Alumi
nium există deasemeni diverse mașini ce n
au fost întrebunțate dela comanda lor ca
re a fost făcută cu șase ani în urmă. La
fabrica chimică "Sinteza", din 1961 a fost
comandată o centrifugă de separare în va
loare de circa 400.000 lei. Acest aparat
stă în magazie și s'a deteriorat. Aparatul
a fost comandat din eroare. La întreprinde
rea regională de electricitate, la Uzinele
"Infrățirea", la Uzinele de Utilaj minier
și la alte nenumărate întreprinderi din O
rădea zac de 6-8 ani de zile, mașini, unel
te, material, care n'au fost folosite și ca
re, cu timpul, stând ori în magazie, ori în
aer liber, s'au stricat fiind bune de a fi
aruncate la fier vechi. În total pagube de
63 milioane lei, cum arătam la început.

La București există șantiere ale între
prinderii raionale de construcții și repa
rații (IRCR), care sunt în deficit cu zeci
de milioane de lei. Acest lucru ni-l spune
"Informația Bucureștilui" din 7.10.1966.
În acest articol se arată că la imobilul
din str. Lucaei 101 au început în primăvară
reparații generale. Locatarii stau de mai
bine de 6 luni fără instalații sanitare, în
trucât nu se găsesc cuvete, W.C.-uri, etc. În
anumite apartamente au fost sparte ziduri
de șase luni de zile. Locatarii se văd din
tr' un apartament în altul. Pe Aleea Pristol
Nº7 se află un alt șantier care a început
lucrările de reparație la 1 Aprilie a.c. Re
zultatul: locatarii nu mai au apă, nici căl
dură. Situații identice de batjocorire a ba
nului public găsim și în imobilele din str
Colței Nº5, calea Plevnei Nº29, etc.

Din cele arătate mai sus rezultă că din
punct de vedere economic și financiar regi
sul comunist din țară trăiește într'o deban
dă complexă. Și e natural să fie așa, căm
toți văștii regimului nu au decăt o singu
ră preocupare: cum să se chivernisească,
pentru a-și mări veniturile. Sub oricare alt
regim, deosebeni peșanduzuri ar fi fost sanc
ționate și vinovații asupra pedepsii. Sub re
gimul comunist acest lucru e imposibil, nu
cortii fiind membrii deotași ai partidului,
e aventuroase care-l susțin în închid o
și milioanele poporului se încred...

ACTIVITATEA DJUI BRUTUS COSTE ÎN ST-UNITE
(continuare din pag.6)

în cadrul ciclului "Rusia și Comunismul Mon
dial - astăzi" Cu acest prilej dl. Coste a
vorbit la postul local de televiziune.

În Septembrie, dl Coste a ținut semina
rii la Freedom Studies Center cu 25 de a
sistenți ai unor senatori și deputați de va
ză. A mai dat un interviu rețelei de radio
Mutual despre evenimentele din Europa de
răsărit. Acest interviu a fost transmis de
cele 280 de posturi ale rețelei.

La începutul lui Octombrie, compania noastră
noastră a vorbit în aula Baroului Avocaților
din New-York despre "Statul Sovietic". Pre
legerea a făcut parte din ciclul intitulat
"Statul totalitar și Societatea liberă" -
organizat de Asociația Barourilor Americane
ne în colaborare cu Comisia de Invățământ
a orașului New-York pentru profesorii se
cundari din metropola americană.

În sfârșit, săptămâna trecută dl Coste a
revenit la microfonul rețelei de radio MU
TUAL. Dsa a vorbit de data aceasta despre
însemnătatea lui FREEDOM STUDIES CENTER, la
a cărui înjghebare a colaborat în calita
tea sa de adjunct al președintelui institu
ției organizatoare.

CICLUL "MOZES ROSEN POLITRUC"

(continuare din pagina 5)

Romanii spuneau "ubi bene ubi patria". Mo
zes Rosen alde Mikoutăi, câte patrii vreți...
Dar ferească Doamne, să vă atingeți de osân
za lor sau să-i criticați ! Veți căpăta un
miliard de ani de ochă siberiană...

La una din recepțiile date în cinstea lui
Șmil Mikunis când a fost la București, deși
neinvitat, mi-am pus caftanul meu cel de mă
tase neagră și am cercat să intru'n salon.
Caftanul meu rabinic jena sfânta cumenică
tură. Îl zăresc pe Bercu Feldman, pantalona
rul dipotat de Ieși, rugându-l să fiu lăsat
și eu la petrecere. Imi spune Bercu : "Mie
mi te adresezi ? Apoi roagă-te de Rosen, șe
ful tău !" Tocmai la el nu vreau să mă duc
- îi răspund. Și-mi ripostează Bercu :

"Apoi să mi-l vezi cum joacă Rosen a toz
vărășie ! Cum ironizează cele sfinte, în că
re voi rabinii ați trebui să credeți și ei,
tocmai el, le batjocorește".

Iată morala lui Mozes Rosen.

Iată gloria sa, plata și răsplata sa.

Păcat că Mozes Rosen nu a fost numit pre
ședintele sindicatului rabinilor cari au nu
șit deacum în pușcăria, pentru apărarea cre
dinței ultragiante.

Despre alte fapte ale nobilului... poli
truc, în numărul viitor.

UNDE SE AFLA ARTISTUL N. STROE ?

De câteva luni artistul N. Stroie a dispă
rut totalmente de pe scenele teatrelor bucu
reștine. Ultimul spectacol în care a apărut
se intitulă : "Nu aduce alina de aduce neap
teva", care aia jucat în luna Mai a.c. de că
rești. De atunci Stroie n'a mai apărut pe sca

Cercul de informare civică și socială din Paris a organizat o expoziție asupra Bisericii Persecutate. Această expoziție a fost prezentată în diverse țări din Europa și urmează a fi expusă în toate Statele Unite. Panouri cu grafice impresionante arată sălbăticia rogie a căror victime au căzut prelații catolici în diverse țări sub dominație comunistă. Pentru România, panoul respectiv cuprinde portretele martirilor Bisericii Unite: Ngr Ghice, mort în închisoare în 1954, Mgr Aftenie, Cisar și Balacescu care ni se arată că aceștia au murit în închisorile roșii din țară în anii 1950, 1951 și 1959. Cifrele prezentate sunt grăitoare: Din 3331 preoți uniți, câți existau în 1945 în țară, au mai rămas 1504 în 1960. 200 preoți au fost condamnați la muncă silnică, 200 sunt deși dispăruși și 200 au murit în închisori. Din 3795 biserici catolice ce existau în 1945, au rămas 700 în 1960. Din cele 376 semănare din 1945, nu mai există nici unul azi. Expoziția poate fi vizitată în localul Clubului de la "Culture Francaise" - 42, rue d'Ulm, Paris 5^o - zilnic între orele 11 dim. și 19 seara, până la 13 Noembrie a.c. * *

Cu ocazia celei de a 10-ea aniversări a revoluției ungare, diverse manifestări au avut loc la Paris. Astfel, Duminică 23 Octombrie, un serviciu religios solemn a fost oficiat la Capela Notre-Dame-de-Stion, urmat de o ceremonie comemorativă în sala cinematografului "Ronde" unde mai multe personalități franceze politice au luat cuvântul, cum și un fost combatant al revoluției din Budapesta. La orele 18,30, a fost depus o coroană la mormântul Soldatului Necunoscut dela Arcul de Triumf, în amintirea celor căzuți în Ungaria. * *

La Paris a încetat din viață în vârstă de 91 ani, Dr. Maria Pomplian, doctor în medicina, care a fost ani îndelungi cercetătoare la Institutul Pasteur din Franța. * *

Între 16 și 22 Octombrie a.c. a fost la București Prințul Rainier de Monaco, care a asistat la o reuniune a Comisiei Internaționale de explozivi, al cărei Președinte este din 1949. Această călătorie e prima pe care un suveran din Monaco o face într-o țară din Estul Europei, de 30 ani. * *

La Paris a sosit pentru a participa la cea de-a 74-a sesiune a Consiliului executiv al lui UNESCO, Andrei Oțetea.

DE ZIUA REGEI MIHAI

La 8 Noembrie - Sf. Mihail și Gavril - este ziua onomastică a M.S. Regelui Mihail I. Urâm tânărului Rege și Augustei Sale Familii feri cire, viață lungă și cât mai curând eliberarea României de sub jugul comunist. La Mulți Ani !

După o absență de 75 ani a unei trupe românești pe o scenă vieneză, teatrul I. L. Caragiale se va produce la teatrul Burgtheater. Vor fi prezentate piesele "O scrioare pierdută" și "Oameni și șoareci". * *

Comemorarea de 100 ani de la nașterea ELENEI VĂCĂRESCU a fost celebrată de către Municipipalitatea Parisului, care a desvelit o placă pe imobilul din rue de Chaillot N°7, unde a locuit cea dispărută, purtând următoarea inscripție: "Aci a trăit din 1937 până la moartea ei în 1947, Elena Văcărescu, poetă și diplomată română, Prietenă a Franței". Au luat cuvântul cu această ocazie: Ducesa de Rochefoucauld și dl Pierre Lyautey, care au evocat opera poetică a Elenei Văcărescu, rolul ei la Societatea Naționalilor și lupta ei pentru libertatea femeilor.

Reamintim cititorilor noștri, că corpul Elenei Văcărescu se găsea de 12 ani în cripta Bisericii ortodoxe din Paris, până în luna August 1999, când Vasile Boldeanu a prezentat rămășițele pământești trimșilor Legăției vesezitate din Paris, care le-au trans-

portat în România comunistă. (Vezi "B.I.R.E." N° 294 din 16 Septembrie 1959) * *

Anul acesta Națiunile Unite au sărbătorit cea de-a 21-a aniversare. În fiecare an O.N.U. sul le consacra o temă. Anul acesta tema "leasă a fost "Trei milioane și jumătate de persoane deplagate" (refugiati). În Franța, circa 175000 de persoane au statulul de refugiat, găindu-se sub protecția lui O.F.P.R.A. * *

Cu ocazia întâlnirii comuniste dela Moscova, care a avut loc în cursul lunii Octombrie a.c., delegația noastră care a fost în U.R.S.S. a fost formată din N. Ceausescu, Ion Gheorghe Maurer, general-colonel de Irozi Ion Ionniță. Vom reveni mai pe larg în numărul viitor. * *

La Genova, în Italia, a avut loc cel de-al treilea congres al Asociațiilor pediatricilor din țările latine. Rezere-ul a fost prezent la acest congres printr'o delegație compusă din doctorii Cornel Constantinescu, Axente Iancu și Răzvan Prîșcu. * *

RUGĂM PE ABONAȚII NOȘTRI ÎN RESTANȚA CU PLATA ABONAMENTULUI SA BINEVOIASCA A NE REMITE DE URGENȚA SUMELE DATORATE.

CAUTAM BUCATAR ROMÂN pentru restaurant la Paris. A se adresa : Restaurantul MAZAGRAN 16, rue de Mazagrán PARIS 10^o

Tel. : 770.020

B. I. R. E.
 BULLETIN D'INFORMATIONS
 POUR LES ROUMAINS EN EXIL
 FONDÉE A PARIS, 1^{re} SÉRIE 1948 - 2^e SÉRIE 1951
 Dépôt Légal N° 14097
 MEMBRE DE LA FÉDÉRATION NATIONALE
 DE LA PRESSE FRANÇAISE
 RESPONSABLE DE LA PUBLICATION
 RECTEUR EN CHEF
 GENE THIEO

ABONNEMENT ANNUEL
 RÉFUGIÉS: 50 NF OU 18 DOLLARS U.S.A.
 INSTITUTIONS OU PARTICULIERS:
 100 NF OU 35 DOLLARS U.S.A.
 BULGARE: 100 LEVA
 ADRESSE POUR LA CORRESPONDANCE
 41, RUE PARADIS, PARIS 18^e
 TEL. 320.8348

NOTRE BLOCK NOTES

AU 49-ème ANNIVERSAIRE... par JUSTIN

J'imagine qu'éternels et immortels comme on les a déclarés, Lénine et Staline ne voudront pas rater l'occasion de trinquer un verre à l'occasion du 49-ème anniversaire de la Grande Révolution d'Octobre, dont ils furent, l'un le père, l'autre - un des parents.

Et si le proverbe "in vino veritas" ne ment pas, voilà ce que Lénine dira certainement, en levant pour la 49-ème fois son verre afin de porter un toast et faire, comme de coutume, un bilan de la situation :

"Tovaritch Iosef Vissarionovitch, permettez-moi de répéter les paroles de Don Carlos et de m'écrier : Les beaux jours d'Aranjuez sont désormais finis !... Nous avons voulu faire de Moscou une nouvelle Mecque. Regarde ! Notre disciple Mao se moque de cette Mecque et certains de nos fidèles, au lieu de se tourner vers elle, se tournent vers cet Occident pourri où la bourgeoisie ne connaît pas de coucher de soleil et où le capitalisme moribond continue à ne pas obéir à nos prophéties et vit encore. Nous avons voulu répandre le paradis dans le monde entier, en restaurant le communisme partout et voilà, Tito, le premier, s'est mis à mettre de l'eau dans le vin rouge ; à Budapest, il nous a fallu sortir les tanks pour convaincre le peuple révolté de rentrer. N'Khroumeh a été chassé et il va être jugé maintenant pour prévarications (quelle honte !) ; l'autre porte-parole de notre doctrine, (comment donc qu'il s'appelle ?), ah oui, Soekarno a fait faillite. Ulbricht est la risée du monde. Celui qui tu as élevé à la tête de l'Albanie se croit David et nous fronde. En 49 ans nous n'avons pas pu faire adopter notre régime que par quelques voisins conquis par les armes non-idéologiques et par ce colosse qui s'est avéré un enfant si terrible qu'il veut maintenant apprendre à ses parents ce qu'est le communisme. Ah, tovaritch Staline, te souviens-tu de nos rêves de révolution mondiale (domination mondiale sous-entendue) ? Te souviens-tu de nos espoirs de soulèvements dans tous les pays fortement industrialisés ? Te souviens-tu du 25-ème anniversaire, lorsque toi-même tu avais aboli notre chant "L'Internationale", te disant qu'il ne faut plus d'appel au combat car la victoire de la dictature du prolétariat est déjà là ? Te souviens-tu lorsque Roosevelt et Churchill venaient chez toi qui étais le chef du Parti Rouge, le Géorgien devenu le Saint-Russie, ou que fut le Corsicain pour la France ?"

- Oui, tovaritch Vladimir Ilitch, je me souviens. C'est l'heure ! Et comme le dit "Chanson d'automne" : je me souviens des jours anciens et... je pleure,...

J. R. E. NI - MEMBRUL INDEPENDANT DE LA DEMOCRATIE ROUMAINE

informations en bref

LE CERCLE D'INFORMATIONS CIVIQUES et sociales dont le siège est à Paris, a organisé une poignante exposition sur l'Église perdue dite du silence, au club de la Culture Française (42, rue de l'Ulm) qui est ouverte au public de 11 heures à 19 heures jusqu'au 13 Novembre. Divers panneaux montrent l'nombre des prêtres qui sont tombés victimes dans divers pays communistes, emprisonnés par les dirigeants rouges. Le tableau sur la Roumanie nous indique des chiffres impressionnants.

EN JUIN 1966 A ÉTÉ RÉGLÉE la 8ème répartition aux ayants droit et détenteurs des obligations des emprunts roumains placés en France. Le solde sera réglé dans deux ans : vers Juin 1967 et au cours du premier semestre 1968. Le règlement de ces obligations a été défini par une convention signée en 1959.

LE GRAND JOURNAL HOLLANDAIS "Algemeen Handelsblad" a publié en première page de son numéro du 25 Août 1966, un article dédié au bien connu éditeur parisien d'origine roumaine, Mr. Jean Vitziano.

NOUS PUBLIONS UN ARTICLE SUR L'ACTIVITE de Mr. Brutus Coste aux Etats-Unis, activité qui tend à faire connaître à l'opinion publique américaine le péril du communisme mondial.

DANS LE RAPPORT ANNUEL de la Commission agricole et d'alimentation auprès de l'ONU, il est précisé que depuis la fin de la guerre on n'a pas enregistré une baisse aussi sensible des réserves alimentaires dans le monde. Les seuls pays où la production alimentaire a augmenté par tête d'individu sont l'Amérique du Nord (4%) et les pays de l'Europe Occidentale (1%). Dans les pays du bloc communiste de l'Europe et en Russie Soviétique la production alimentaire par tête d'individu est tombée de 5%.

A BERNE LES ASSISES ONT JUGÉ par contumace un réfugié roumain, Stefan Ioanid, âgé de 52 ans, accusé d'espionnage en faveur de Moïse Tchombé. L'accusé se trouve en Espagne.

EN ROUMANIE CIRCULENT DES BRUITS tendancieux en ce qui concerne le droit d'asile en France. Ces bruits n'ont aucun fondement légal. Il suffit de rappeler que la convention de Genève, du 28.7.1951, signée par la France, stipule à l'article 33 alinéa 1, que "aucun des états contractants n'expulsera ou ne refusera de quelque manière que ce soit, un réfugié au-delà des frontières des territoires où sa vie ou sa liberté seraient menacées en raison de sa race, de sa religion, de sa nationalité, de son appartenance à un certain groupe social ou de ses opinions politiques".

ERRATUM : Par une erreur d'impression notre Block-Notes de la dernière édition, il y a 10 ans Budapest" ne porte pas la signature de l'auteur, M. René Thélo. Dans le même article, la date du 4.XI.1956, quand les troupes soviétiques ont fait taire dans le sang la révolte hongroise, est parue. On voit que nos brèves ont été écrites par un membre.